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Η συνεισφορά των αρχαιολογικών έργων στην 
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Μετά την ολοκλήρωση της υποδειγματικής αποκατάστασης της Παλαιάς 
Μητρόπολης της Βέροιας και το άνοιγμά της για το κοινό με εκτενές ωράριο 
λειτουργίας και δωρεάν είσοδο για το κοινό, όπως και άλλων σημαντικών 
μνημείων και αρχαιολογικών χώρων της Βέροιας (Άγιος Πατάπιος, ναοί της 
Αναστάσεως του Χριστού και των Αγίων Κυρήκου και Ιουλίττης, το σύνολο των 
ναών του ιστορικού τόπου της Μακαριώτισσας, των ναών του Αγίου Στεφάνου, 
της Παναγίας Ευαγγελίστριας, του Αγίου Νικολάου Μακαριωτίσσης και του Αγίου 
Γεωργίου του Μικρού).

Μετά επίσης τη διοργάνωση της επιτυχημένης ημερίδας «Σχεδιάζοντας την 
ανάπτυξη: αρχαιολογικά έργα και κοινωνία» στο νέο κτίριο του Πολυκεντρικού 
Μουσείου Αιγών για τη συνεισφορά των αρχαιολογικών έργων στην μακροχρόνια 
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οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής όπου υλοποιούνται, η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Ημαθίας συνεχίζει τη συμβολή της στην αειφόρο ανάπτυξη της 
Βέροιας και διοργανώνει την ενημερωτική ημερίδα με θέμα την αναοριοθέτηση – 
οριοθέτηση του αρχαιολογικού χώρου της πόλης της Βέροιας.

Η ημερίδα θα λάβει χώρα το Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου στις 17:00, στο αμφιθέατρο 
του νέου κτηρίου του Πολυκεντρικού Μουσείου των Αιγών, στη Βεργίνα.

Στόχος της διοργάνωσης της ημερίδας είναι η σφαιρική ενημέρωση των πολιτών 
και των συναρμόδιων φορέων σχετικά με τα θέματα των οριοθετήσεων και των 
κηρύξεων αρχαιολογικών χώρων, το νομικό τους πλαίσιο, καθώς επίσης και τις 
συνέπειες που προέρχονται από αυτού του είδους τις διοικητικές πράξεις στην 
περιβαλλοντική, πολεοδομική και οικονομική ανάπτυξη της πόλης.

Η προστασία των μνημείων είναι μια συλλογική προσπάθεια, που αφορά τον 
καθένα μας, και η αγάπη για τα μνημεία είναι μια διαδικασία που ξεκινά από την 
εκπαίδευση αλλά συνεχίζεται και στη δια βίου μάθηση. Έτσι, είναι σημαντικό οι 
πολίτες να έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν, να ενημερωθούν και να πάρουν 
απαντήσεις στα ερωτήματα που μπορεί να τους προκύπτουν για τους τρόπους με 
τους οποίους τα μνημεία που εντάσσονται στο χώρο της τοπικής τους κοινωνίας 
μπορούν να προστατευθούν και να αναδειχθούν, και τη σημασία που αυτό έχει για 
την πόλη τους.

Στην ημερίδα θα λάβουν μέρος εκπρόσωπος του γραφείου της Γενικής 
Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, η Προϊσταμένη της 
Διεύθυνσης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και εκπρόσωπος της 
Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων του Υπουργείου, ενώ 
έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν εκπρόσωποι των συναρμόδιων φορέων και όλα 
τα ενδιαφερόμενα μέρη της τοπικής κοινωνίας, όπως βουλευτές του νομού, 
εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Βέροιας και των 
Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, καθώς και εκπρόσωποι, αλλά και τα ίδια τα μέλη, όλων 
των επαγγελματικών επιμελητηρίων και συλλόγων της πόλης και του νομού.

Πληροφορίες: Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας, τηλ. 23310 92347, 
efahma@culture.gr


